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Ata nº. 064/23 

 

 

 

  Ata da 64ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

sexagésima quarta Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata 

da Sessão anterior. Ata da 63ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e três de outubro de dois mil e 

vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 63ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que a ata da 08ª 

sessão extraordinária seria votada na próxima sessão. O Presidente registrou a presença da Ana Rita 

Orioli. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0050/2023 

de 19 de Setembro de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Inclui no Calendário de Datas 

Comemorativas do Município de Porto Real, o Dia Municipal do Profissional da Contabilidade, o Dia 

do Contador e da Mulher Profissional da Contabilidade. O vereador Juan Pablo fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde 

ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou 

ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação nº0296/2023 de 11 de Outubro de 2023 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Priorizar o Atendimento á Pessoas Portadoras de Doenças 

Autoimunes Reumatológicas. O Segundo vereador Juan Pablo a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0296/2023 de 11 de Outubro de 

2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Priorizar o Atendimento á Pessoas Portadoras de Doenças 

Autoimunes Reumatológicas foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a 

Indicação nº0298/2023 de 17 de Outubro de 2023 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a 

Conclusão da Construção da Creche do Bairro Village por motivo de ausência do autor. O Presidente 

solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Requerimento nº0008/2023 de 17 de Outubro 

de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Informações Sobre as Ambulâncias da Cidade. O 

vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido 

requerimento. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o requerimento era bem simples 

e que vinha sendo muito recorrente a reclamação dos pacientes da tratativa das unidades de saúde, falou 

que os PSFs estavam com trabalho em déficit no atendimento á população e como as coisas não estavam 

caminhando se faz necessária a aprovação do requerimento; falou de um post onde foi publicado que a 
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prefeitura de Porto Real recebeu do estado três ambulâncias para atender á demanda da população 

totalizando mais de oito veículos capacitados para fazer a remoção e para deslocamento de pacientes em 

tratamentos feitos nas cidades vizinhas, falou que era louvável o esforço do prefeito em conseguir 

emendas e recursos para botar em construção civil dentro do município, mas que não era tão louvável 

sua dedicação e compromisso com a população, pois o trabalho não vinha sendo de excelência; falou 

que o requerimento se fazia valer para saber onde estavam esses veículos, pois o que se vê nas redes 

sociais eram diversas críticas e questionamentos em relação a esse não atendimento, falou que esse 

serviço não estava sendo prestado. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que falou que 

era contrário ao requerimento porque o mesmo foi feito somente pelo autor, sendo que tem uma comissão 

permanente de saúde e sugeriu que o requerimento fosse feito pela comissão, falou que um dos membros 

não estava presente, o vereador Fernando Beleza, e que de repente ele poderia ter algumas informações 

para dar. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu as palavras do vereador e falou que 

já solicitou algumas vezes um encontro, uma reunião de imediato junto á comissão de saúde, mas que 

até hoje isso não aconteceu, falou que ainda que se tenha um parlamentar membro da comissão ausente 

ele já estava ciente de todo acontecido, falou que outros membros já estiveram em sessão e ouviram o 

questionamento e pedido, falou que o requerimento era para comunidade e não via motivo de não 

aprovarem. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que falou que o autor deixou claro que 

já fez um pedido e que para contar com seu voto e sua ajuda que o pedido fosse feito por escrito. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

O Requerimento nº0008/2023 de 17 de Outubro de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – 

Informações Sobre as Ambulâncias da Cidade foi reprovado por unanimidade. Votaram contra o 

requerimento os vereadores: Henry, Elias Vargas, Carlinhos, Cláudio, Diego e Fábio Maia; votaram a 

favor os vereadores: Renan Márcio, Fernanda e Juan Pablo. O Presidente solicitou ao vereador Juan 

Pablo que fizesse a leitura do Requerimento nº0009/2023 de 16 de Outubro de 2023 – Vereadores 

Henry de Carvalho Nunes, Luís Fernando da Silva, Diego Graciani de Almeida, Elias Vargas de 

Oliveira e Carlos Antonio de Lima (Membros da Comissão de Fiscalização) e Fábio Nunes Maia, 

Cláudio Luís Guimarães e Carlos Antonio de Lima (Membros da Comissão de Turismo e Meio 

Ambiente) – Requerimento de Informações Pertinentes a Empresa Recibras Porto Real Resíduos 

LTDA. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o 

referido requerimento. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que convidou os demais 

vereadores, caso queiram, participar do requerimento para que tivesse mais forças. O Presidente aceitou. 

O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que falou que ele começou com essa 

discussão a respeito da empresa e que logo foi procurado pelo vereador Henry para lhe manter informado 

das atitudes tomadas por ele e pela vereadora Fernanda, falou que entraram num entendimento para lutar 

pelos moradores de Bulhões que muito sofriam com o problema dessa empresa. O Presidente passou a 

palavra para a vereadora Fernanda que aceitou o convite e falou que infelizmente ela já fez esse pedido 

e foi negado por ela; falou que vai procurar saber se o requerimento tinha que ser feito somente pela 

comissão, falou que o trabalho dela não podia parar e falou que ficou em dúvida porque já fez o mesmo 

pedido e o dela foi negado e não soube dizer se foi por questões políticas, falou que hoje votaria a favor, 

mas ia se informar. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry deixou claro que quando falou 

que havia comissão na Casa era que a mesma era composta por mais de um vereador, falou que não 

pretendia cercear o direito de ninguém; quanto ao requerimento ser semelhante ao outro, aproveitaram 

algumas coisas que não tinham no requerimento que pretendiam, puxaram do requerimento da vereadora 

Fernanda, e como pretendiam pedir o cancelamento da licença ambiental e do alvará da empresa, fizeram 

um colegiado, isso para quando o prefeito for olhar e vir que existem oito vereadores solicitando o 
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cancelamento da empresa o peso era um e que quando uma andorinha só solicita o peso era outro; falou 

que tinham intenção apenas de resolver o problema e quando se fala no coletivo através de uma comissão 

era porque todas as comissões eram compostas por mais de um vereador fazendo com eu o peso do 

pedido e solicitação fosse maior; falou que quando reprovavam não era com a intenção de cercear o 

direito da vereadora e sim para que o pedido fosse formulado de forma melhor, mais ampla e com a 

colaboração dos demais. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou ser 

favorável ao requerimento, mas não quis ser co-autor do mesmo. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº0009/2023 de 

16 de Outubro de 2023 – Vereadores Henry de Carvalho Nunes, Luís Fernando da Silva, Diego 

Graciani de Almeida, Elias Vargas de Oliveira e Carlos Antonio de Lima (Membros da Comissão de 

Fiscalização) e Fábio Nunes Maia, Cláudio Luís Guimarães e Carlos Antonio de Lima (Membros da 

Comissão de Turismo e Meio Ambiente) com Co-Autoria dos Vereadores Renan Márcio de Jesus 

Silva e Fernanda Emerenciano dos Santos – Requerimento de Informações Pertinentes a Empresa 

Recibras Porto Real Resíduos LTDA foi aprovado por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 

Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem 

discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Votação Única. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo 

que fizesse a leitura do Veto nº0036/2023 ao Autógrafo de Lei nº 0882/2023 que Versa Sobre: “Dispõe 

Sobre o Tempo Máximo de Espera para Realização de Consultas e Procedimentos Médicos e 

Ambulatoriais nas Unidades da Rede Pública de Saúde Municipal e dá outras Providências. O 

vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em votação única o referido 

veto. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a chamada regimental onde os vereadores 

responderiam presente ao microfone. Ficou registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, Cláudio, 

Diego, Elias Vargas, Fábio Maia, Fernanda, Henry, Juan Pablo e Renan Márcio. Terminada a chamada 

o Presidente perguntou como votava cada vereador; votaram na manutenção do veto os vereadores: 

Carlinhos, Cláudio, Diego, Fábio Maia e Henry. Votaram na rejeição do veto os vereadores: Elias 

Vargas, Fernanda, Juan Pablo e Renan Márcio. Desta forma o Veto nº0036/2023 ao Autógrafo de Lei 

nº 0882/2023 que Versa Sobre: “Dispõe Sobre o Tempo Máximo de Espera para Realização de 

Consultas e Procedimentos Médicos e Ambulatoriais nas Unidades da Rede Pública de Saúde 

Municipal e dá outras Providências foi mantido pela maioria. Primeira Discussão e Primeira Votação. 

O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0038/2023 de 17 

de Agosto de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Efetua Denominação de Logradouro 

Público no Loteamento Solar D’Itália, no Bairro Jardim Real, no Município de Porto Real e dá outras 

Providências. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que solicitou a dispensa da 

leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente seus pareceres. O 

Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da vereadora Fernanda foi aprovado 

por unanimidade. O vereador Juan Pablo leu os pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Primeira Discussão o referido projeto. O Presidente passou a palavra para o vereador Henry que 

falou que ia se abster da votação e ia pedir uma revisão para segunda votação da comissão de constituição 

e justiça, pois a lei orgânica diz nomear logradouros públicos cabia somente ao executivo. O autor falou 

que já teve projeto de lei muito parecido, onde votaram e aprovaram na Casa e sancionado pelo governo. 

O vereador Henry falou que tiveram sim várias indicações para que dê nome e não projeto de lei que se 

dê o nome. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº0038/2023 de 17 de Agosto de 2023 – Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva – Efetua Denominação de Logradouro Público no Loteamento Solar D’Itália, 
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no Bairro Jardim Real, no Município de Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por 

maioria em Primeira Votação. Se absteve o vereador Henry. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 

passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que fosse feita mensalmente a coleta e análise da 

água da Mina Dom Pedro II e da de Bulhões e que os resultados fossem colocados nas mesmas. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que havia duas minas na cidade, sugeriu essa análise para saber da qualidade das mesmas e saber 

se eram próprias para consumo, convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente 

passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor, falou que já fez uma indicação 

igual a essa e falou que as duas minas eram importantes e vinha gente de vários lugares da região para 

consumir. O Presidente falou de uma indicação aprovada com o mesmo teor e acrescentou a divulgação 

nos canais de informação da prefeitura esse balanço. O autor concordou. Não havendo necessidade de 

colocar em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Diego com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou que fosse organizada a corrida ou 

caminhada do novembro azul na cidade. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que o objetivo era conscientizar ainda mais a 

população masculina da necessidade de cuidar do corpo e da mente, cuidar de sua saúde e fazer o exame 

de próstata periodicamente; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

indicação do vereador Carlinhos com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse 

providenciado o abono natalino aos funcionários da Casa Legislativa de Porto Real. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que os 

servidores mereciam pelo excelente serviço prestado á população. O Presidente falou que esse era um 

desejo de seu coração e já estava estudando a indicação com muito carinho. O Presidente colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador Elias Vargas 

foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Juan Pablo se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O vereador Juan Pablo falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e falou que tinha 

uma reunião marcada pelo Presidente para tratarem do horário da sessão e que ninguém lhe avisou que 

seria cancelada, pediu ao Presidente que não fizesse mais isso e que ficou chateado; falou que a mudança 

de horário era insignificante e deixou claro que era contrário, pois ia atrapalhar os servidores. O 

Presidente esclareceu o motivo da não reunião e falou que foi um pedido do vereador Ronário e por isso 

teriam que fazer essa reunião e tratar do assunto. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do 

CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e manifestou sua preocupação com os moradores da Rua 

Rio de Janeiro no bairro São José, falou que viviam com risco eminente de deslizamento além de esgoto; 

falou que a gravidade do bairro precisava de atenção do executivo; falou que havia casas com rachaduras 

de quinze centímetros, falou que pedia ajuda ao governo, mas sequer era respondido, perguntou se só 

ajudaria ano que vem por ser eleitoral; voltou a falar do desgoverno. O Presidente passou a palavra para 
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o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que desejou a todos um bom dia. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a 

justificativa de ausência dos vereadores Ronário e Fernando Beleza; em relação á mudança de horário, 

falou que o pedido não era insignificante, mas que respeitava a opinião de todos, falou que a população 

também pedia essa mudança, deixou registrado que era favorável. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Elias Vargas falou que quem tinha que ficar sentido por ele ter falado que a troca de horário 

era irrelevante era o vereador Ronário, que foi quem pediu a mudança. O Presidente deixou registrado 

o jogo com time representado pela Casa, convidou todos para participarem; falou das cestas básicas e 

falou que a comunidade continuava cobrando; convocou todos os vereadores para estarem presentes na 

próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e dezenove 

minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 

assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

 

  Ata da 64ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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